

## ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Юренского Дениса Андреевича на тему: «Управление процессом формирования и развития туристских кластеров», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Диссертационная работа, выполненная Юренским Денисом Андреевичем, посвящена выявлению проблем, сдерживающих процесс управления стратегическим развитием туристских кластеров, разработке рекомендаций по совершенствованию системы управления туристскими кластерами с учетом влияния организационно – экономических факторов и оценки вклада потребностей и управленческих воздействий на развитие туристских кластеров с позиций ценностно-ориентированного подхода. Диссертация представляет научный и практический интерес.

Значимость темы объясняется актуальностью исследуемых вопросов для развития системы управления процессом формирования и развития туристских кластеров. В процессе управления формированием и развитием туристских кластеров наличие грамотной региональной кластерной политики позволяет создавать новые точки притяжения, агрегируя не только туристский поток, но и рост доходов и занятости населения. Туристские кластеры играют важнейшую роль в нивелировании пространственной асимметрии и зависимости отрасли от сезонности рынка и качества туристских услуг.

Актуальность темы исследования подтверждается еще и тем, что в условиях современной практики региональные сетевые структуры не получили должного распространения, хотя они являются эффективным инструментом повышения результативности предпринимательских структур. Указанный круг проблем может быть решен путем совершенствования методического инструментария формирования, анализа вклада и эффективности кластерных структур в туризме с использованием ценностно-ориентированного подхода.

Положения, выносимые соискателем на защиту, обоснованы грамотной постановкой цели и задач исследования, анализом и обобщением значительного количества информации о деятельности организаций в сфере туризма, туристских кластеров, управляющих кластерами компаний, подтверждены достоверной и актуальной статистической информацией, изложены в научных трудах автора.

Практической значимостью выполненной работы и полученных результатов исследования является методика оценки эффективности вклада целевых аудиторий туристских кластеров с позиций ценностно-ориентированного подхода, прошедшая апробацию на примере целого ряда туристских кластеров Российской Федерации.

Следует также отметить, что основные положения диссертационного исследования, выполненного диссертантом, опубликованы в большом числе научных публикаций, в том числе в периодической печати и журналах ВАК.

Выполненное Юренским Денисом Андреевичем и представленное к защите научное исследование носит законченный характер, является квалификационной работой достаточно высокого уровня, результаты которой способствуют приращению знаний в области управления туристскими кластерами. Диссертация отвечает требованиям Положения ВАК РФ о присуждении ученых степеней, а ее автор, Юренский Денис Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный руководитель  
профессор кафедры экономики  
ФГБОУ ВО «Новгородский государственный  
университет имени Ярослава Мудрого»  
доктор экономических наук (08.00.05)  
профессор

Омарова Наталья Юрьевна

28.03.2022

Подпись Омаровой Н.Ю.  
Заверяю  
Вед. специалист  
Отдела кадров НовГУ Н.Ю.  
« 28 » 03 2022



173003, г. Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41;  
<http://www.novsu.ru/>; +7 8162 62-72-44; [Natalya.omarova@novsu.ru](mailto:Natalya.omarova@novsu.ru)

Директор по НР А.В. Ефремов

